



# 中国矿业大学(北京) 新闻网

CHINA UNIVERSITY OF MINING & TECHNOLOGY, BEIJING

公告通知 | 综合新闻 | 专题报道 | 校园电视 | 校报 | 广播台 | 网络橱窗 | 职责规章 | 理论学习 | 新闻网首页

部门快讯 | 学院动态 | 菁菁校园 | 媒体矿大 | 校园掠影 | 师德建设 | 思想教育 | 教育动态 | 矿业资讯 | 新闻网旧版

党委宣传部

当前位置： 首页 > 综合新闻

## 校党委副书记朱书全出席北京高科大学联盟文化论坛

发表时间: 2011-12-09 15:34:30 作者: 文图/党宣 责编: DHZ 来源: 党委宣传部 浏览: 853



北京高科大学联盟文化论坛



与会领导合影

12月8日下午，由北京高科大学联盟主办，中国石油大学承办的北京高科大学联盟文化论坛隆重举行。

教育部思想政治工作司司长杨振斌，北京市委教育工委书记王民忠，全国政协中国经济研究会理事会研究部主任罗义贤，教育部高等学校社会发展研究中心主任冯刚等，11所北京高科大学联盟成员高校领导，以及部分石油石化企事业单位领导等出席会议。我校党委副书记朱书全应邀出席论坛。

杨振斌、王民忠分别讲话。杨振斌首先转达了教育部党组副书记、副部长杜玉波对论坛的祝贺，以及对联盟成员高校的问候。他强调了党的十七届六中全会对于建设社会主义文化强国的里程碑意义，剖析了“文化”的深刻内涵，阐释了文化自信、文化自觉、文化自强的深刻理念，提出大学的文化软实力就是大学的竞争力，大学要以学业育人，从战略的高度科学谋划大学文化建设工作，开创大学文化建设的新局面，不断为社会主义文化大发展大繁荣作出新的贡献。王民忠代表北京市委教育工委对论坛表示祝贺，并就联盟成员高校及首都高校文化建设提出希望。

冯刚等与会领导及专家分别做大会主题演讲，围绕“行业特色高校在文化传承创新中的责任与使命”的主题，结合高等教育、高校、行业、企业自身发展实际，深刻阐释了行业特色高校在行业文化传承创新中的作用，集中体现了行业特色型高校在优秀文化传承创新、文化育人方面的新思路、新经验，展示了各重点行业企业肩负社会责任、文化兴企的新理念、新模式，深刻阐释和分析了行业特色型高校在新形势下传承创新优秀文化的意义和路径。

随后还举行了圆桌会议，参会嘉宾继续围绕主题，进一步交流北京高科大学联盟各高校在优秀文化传承创新方面的新思路、新经验，共同探索推进校校、校所、校企合作的新途径，共同研讨创建面向行业产业发展、区域发展和文化传承创新协同模式的新思路。

据了解，北京高科大学联盟成立于2011年10月19日，联盟中的北京邮电大学、北京交通大学、北京科技大学、北京林业大学、北京化工大学、华北电力大学、哈尔滨工程大学、西安电子科技大学、中国地质大学（北京）、中国矿业大学（北京）、中国石油大学（北京）等11所高水平行业特色大学在发展历史与沿革、办学特色与理念方面的相似和相通，使得各校在优秀文化传统的核心内涵、价值观念等方面呈现相似的特征，同时在优秀文化的传承创新面临共同的机遇与挑战。